

КРАСНЫЙ КУРГАН

ОРГАН КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (6629) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА | Цена 20 коп.

Приказ

Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза
РОНОССОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 28 апреля, с боями овладели городами ЭГЗЕИН, ТОРГЕЛОВ, ПАЗЕВАЛЬК, ШТРАСБУРГ, ТЕМПЛИН—важными опорными пунктами обороны немцев в западной ПОМЕРАНИИ.

В боях за овладение поименованными городами отличились войска генерал-полковника БАТОВА, генерал-полковника ГРИШИНА, генерал-лейтенанта БОБНОВА, генерал-лейтенанта КИНОСЯНА, генерал-лейтенанта БАРИНОВА, генерал-лейтенанта ДЗЕНИТ, генерал-лейтенанта ЧУВАКОВА, генерал-лейтенанта АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта ЭРАСТОВА, генерал-лейтенанта СМЕРНОВА, генерал-лейтенанта ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора ГРЕБЕННИКА, генерал-майора МАКАРОВА, генерал-майора ДЖАНДИГАВА, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ТЕРЕМОВА, полковника АФАНАСЬЕВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника ОГИЕНКО, полковника ЕМЕЛЯНЕНКО, полковника ЧЕТВЕРТУХИНА, полковника ШЕПЕЛЬ, полковника МЕЛЬДЕРА; кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора БРИКЕЛЬ, генерал-майора КАЛЖОЖНОГО; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии МИХЕЛЬСОНА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОЗА, полковника ТЮРИНА, полковника АКМУШКИНА, полковника МЕСЮРА, подполковника КУЗЬМИНА, подполковника МАЛИНИНА, майора ЧЕРНЫШЕВА, полковника ОЛЕЙНИКА, подполковника ТАМСКОГО, подполковника ЖЕЛНОВАЧА, подполковника КУДЫМОВА, полковника САЛИГАНА; танкисты генерал-майора танковых войск НОВАН, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНОВА, полковника ЮДИНА, генерал-майора танковых войск ШУЛЬГИНА, подполковника ПЕТРОВА, полковника КОНОВАЛОВА, полковника ИГНИНА, подполковника СИВКОВА, полковника АНТОНОВА, подполковника СЛОБОДЯНА, подполковника ШЕВЧЕНКО, подполковника ЛОЖНИНА, полковника СОКОЛОВА, майора ГЕЛЮСА; летчики генерал-лейтенанта авиации БАЙДУКОВА, генерал-майора авиации ГЕТЬМАНА, полковника ВОЛНОВА, полковника ДОДОНОВА, полковника ПУШКАРЕВА, полковника ТЮРИНА, майора ХАРАМОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ШВИДНОЙ, полковника ТРЕТЬЯКОВА, полковника ВИНЬКОВА, полковника ШИТИКОВА, полковника МИРОТВОРСКОГО, майора ЛЕБЕДЕВА, майора ЕРМАКОВА; связисты полковника БОРИСОВА, генерал-майора войск связи НОВАРЧУКА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ЭГЗЕИН, ТОРГЕЛОВ, ПАЗЕВАЛЬК, ШТРАСБУРГ, ТЕМПЛИН, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим названными городами,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 апреля 1945 года.
№ 350.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Маршала Советского Союза Малиновского Р. Я. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск—наградить

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза МАЛИНОВСКОГО Родиона Яковлевича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 апреля 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск—наградить

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза ТОЛБУХИНА Федора Ивановича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 апреля 1945 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Маршала Советского Союза Тимошенко С. К. орденом Суворова 1-й степени

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования в деле координации боевых действий 2 и 3 Украинских фронтов—наградить

ОРДЕНОМ СУВОРОВА 1-й СТЕПЕНИ

Маршала Советского Союза ТИМОШЕНКО Семёна Константиновича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 апреля 1945 года.

Сообщение ТАСС

28 апреля с. г. агентство Рейтер передало опубликованное канцелярией Премьер-министра Великобритании заявление, в котором говорится, что Гимлер сделал предложение, согласно которому Германия готова безоговорочно капитулировать перед Англией и Соединенными Штатами Америки. В этом заявлении сообщается, что авиационные подразделения Соединенных Штатов ответили, что они примут безоговорочную капитуляцию только перед всеми союзниками, включая Советский Союз.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение подтверждается ответственными советскими кругами.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1945 ГОДА.)

Информационное сообщение о заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей 27 апреля 1945 года

27 апреля, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, в 11 часов для состава третьего заседания Совета Союза и в 6 часов вечера—третье заседание Совета Национальностей.

На заседании Совета Союза за столом Председателя: Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А. и заместители Председателя гг. Лысенко Т. Д. и Юсупов У.

На заседании Совета Национальностей за столом Председателя: Председатель Совета Национальностей депутат Шверини Н. М. и заместители Председателя гг. Асланова Ч. А. и Кулагин М. В.

В прениях по докладу о государственном бюджете СССР выступили на заседании Совета Союза: депутат Зименов И. Ф. (Сталинградская обл.), депутат Слонь М. В. (Украинская ССР), народный комиссар легкой промышленности

СССР тов. Лукин С. Г., депутат Волчков В. В. (Курская обл.); на заседании Совета Национальностей—депутат Тактаров А. Г. (Дагестанская АССР), депутат Сидорова С. П. (Якутская АССР), депутат Мирцхулава А. И. (Абхазская АССР), депутат Гауришвиль Г. В. (Украинская ССР).

По окончании прений палаты на своих отдельных заседаниях заслушали заключительное слово народного комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно утверждают государственный бюджет СССР на 1945 год. По статьям, а затем и в целом, единогласно утверждается закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1945 год.

На этом XI сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

Слава советским войскам, водрузившим знамя победы над Берлином!

Усилим нашу помощь фронту

Вчера радио привнесло нам радость: войска 1-го Украинского фронта соединились с союзными англо-американскими войсками в центре Германии.

В своем обращении к Красной Армии и войскам союзников наш любимый вождь товарищ Сталин сказал, что Красная Армия выполнит до конца свой долг перед советским народом и перед всеми свободными народами—добьет врага, принудит его сложить оружие и безоговорочно капитулировать.

Мы, труженики тыла, должны помочь Красной Армии выполнить эту задачу. Колхозники нашей артели будут еще самоотверженнее работать, чтобы обеспечить весенний сев и вырастить высокий урожай.

Наша сельхозартель ускорила боронование паров и зяби. Сейчас мы усиливает темпы пахоты, чтобы посеять хлеба на хорошо подготовленной почве.

Мы выполним свой долг перед страной и фронтом.

АБДУЛЛА ВАЛИЕВ,
председатель колхоза «Уряк»,
Зверинского района.

УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ

Коллектив Курганской макаронной фабрики, воодушевленный историческими победами Красной Армии, штурмующей Берлин, досрочно выполнил обязательства, взятые в предельном соревновании. 26 апреля месячная программа была выполнена на 101 процент. Фабрика вырабатывает продукцию сверх плана.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добились стахановцы комсомольско-молодежной бригады тов. Бабусиной, которые без увеличения числа рабочих перешли на работу на трех агрегатах, вместо двух. Вальцовщики тт. Степанова и Быкова раньше протыкали тесто для двух агрегатов, теперь — для трех.

Л. ВАХНЯНСКАЯ,
секретарь парторганизации
Курганской макаронной фабрики.

Наш ответ — новое наступление в труде

Как только была получена радостная весть о том, что Красная Армия, гонимая немецко-фашистскими захватчиками, соединилась с войсками наших союзников на территории Германии, в цехах завода «Уралсельмаш» состоялся митинг.

Громкими аплодисментами и возгласами «ура» встретили эту весть рабочие кузнечно-прессового цеха. Слово взял мастер прессового участка тов. Шулякова:

—Горячий привет доблестным советским войскам, сражающимся теперь вечно в нас новые силы и энергию. Мы без устали будем ковать оружие победы. Я буду выполнять не меньше полутора заданий за смену.

Старший мастер тов. Перцовский в своем выступлении заявил:

—Мы до конца выполним свой долг перед Родиной. Победы Красной Армии ждут от нас неиссякаемый источник творческой мысли, направленной на совершенствование технологии производства и увеличение выпуска боевой продукции. До 1 мая я

внесу еще два рационализаторских предложения, которые помогут делу дальнейшего повышения производительности труда.

Кузнец — четырехсотник тов. Илаиронна заявил:

—Мощными ударами Красная Армия и войска союзников добивают врага в его логове. Я еще крепче сожму в своих руках молот, чтобы помочь делу окончательного разгрома врага. Часы жизни гитлеровской Германии сочтем.

Уралсельмашевцы берут обязательство — новым наступлением в труде поддержать наступление Красной Армии.

Д. ПЕРЧИК,
комсорг ЦК ВЛКСМ

Внесу еще два рационализаторских предложения, которые помогут делу дальнейшего повышения производительности труда.

Кузнец — четырехсотник тов. Илаиронна заявил:

—Мощными ударами Красная Армия и войска союзников добивают врага в его логове. Я еще крепче сожму в своих руках молот, чтобы помочь делу окончательного разгрома врага. Часы жизни гитлеровской Германии сочтем.

Уралсельмашевцы берут обязательство — новым наступлением в труде поддержать наступление Красной Армии.

Д. ПЕРЧИК,
комсорг ЦК ВЛКСМ

Продукция сверх плана

Трудно передать словами тот энтузиазм, с которым рабочие нашего завода встретили исторический приказ товарища Сталина войскам Действующей Армии и обращению к Красной Армии и войскам союзников.

С непередаваемым волнением и радостью приветствовали рабочие на заводском митинге доблестные войска Красной Армии и армии союзников, разгромившие германские войска и соединившиеся на территории Германии.

—Затяв дыхание слушали мы голос нашего любимого вождя товарища Сталина,—сказал выступивший на митинге сварщик-стахановец тов. Соловьев.—Обращение товарища Сталина зовет нас к новым трудовым подвигам.

Я обязуюсь ежедневно вырабатывать 280 процентов нормы.

Мастер—монтажник тов. Виноградов в своем выступлении заявил:

—Великий Сталин поставил перед Красной Армией задачу—добить врага. Наш долг — сверхплановым выпуском боевой продукции помочь Красной Армии с честью выполнить эту задачу. К 1 мая я со своей бригадой досрочно смонтирую 45 машин.

Участники митинга единодушно решили выполнять апрельскую программу по выпуску основной продукции и запасных частей к тракторам на 110 процентов.

П. БАЛКОВ,
директор Варгашинского завода.

ШАДРИНСК, 28 апреля. (Наш корресп.) В ночных сменах в цехах завода имени Сталина с огромным подъемом прошли митинги, посвященные славной победе Красной Армии и армий союзников, разгромивших фашистскую Германию на две части.

В калибровочном, тарном и радиаторно-прессовом цехах было особое оживление. Коллективы этих цехов выразили обязательство в предельном социалистическом соревновании и раньше срока завершить апрельский план. В честь исторических побед Красной Армии рабочие радиаторно-прессового цеха обязались выполнять апрельский план на 130 процентов.

В первом инструментальном цехе с речью на митинге выступил мастер тов. Смирнов:

—Теперь Красная Армия рука об руку с союзными войсками добивает ненавистного врага. Я принимаю рабочих нашего цеха ответить на победный приказ товарища Сталина о выполнении месячного производственного плана по всему ассортименту.

Предложение тов. Смирнова единодушно поддержала вся смена. После митинга рабочие быстро разошлись по своим местам и с утроенной энергией принялись за работу.

А. БЕЛОНОСОВ.

Трудовой подъем

МОКРОУСОВО, 28 апреля. (По телефону). В колхозах района проходят многолюдные митинги, посвященные славным победам Красной Армии. В связи с этим еще шире развертывается предельное социалистическое соревнование среди трактористов, пахарей и борошловодов.

Артель имени Молотова собрала в минувшем году непохолой урожай и полностью рассчиталась с государством. Колхозники обязались иначе

вырастить еще более высокий урожай. Выполняя свое обязательство, члены артели завершают боронование паров и зяби, усиливают темпы пахоты. Особенно хорошо работает тракторный отряд. 25 апреля трактористка Лопарева, например, вспахала 7 гектаров, вместо 6 гектаров по норме. Столько же она выработала и 26 апреля. Так работают все трактористы отряда.

Н. РАЮК.

железной дороге и автостраде Берлин—Потсдам. Валамов немецкую оборону в районе этих дорог, наша войска вышли в городской район Берлина—Руден и соединились с войсками 1-го Белорусского фронта. Развернувшись фронтом на восток, советские бойцы разгромили немецкие оборонительные сооружения, станцию метрополитена, заняли площадь «Адольф Гитлер», пять станций метро и другие опорные пункты гитлеровцев. В ходе боя отбиты районы Груневальда и Фрибеня. Овладев этими районами, наши войска штурмом прорвали полосу обороны немцев, проходившую вдоль дороги, и завязали бой на улицах района Вильмерсдорф.

Наша авиация прикрывает наземные войска от нападения самолетов противника. Четыре истребителя майора Лебедева вступили в бой с четырьмя немецкими истребителями и сбили три самолета противника. Два из них сбил майор Лебедев. Четверка истребителей старшего лейтенанта Коляева атаковала над Берлином 8 вражеских истребителей. Немцы уклонились от боя. Преследуя врага, советские летчики сбили четыре самолета противника. Группа истребителей подполковника Еремича, патрулируя над Берлином, встретила 18 вражеских самолетов. Вступив в бой, наши летчики сбили 4 немецких самолета.

★ Юго-восточнее Берлина, войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов вели бой по ликвидации окруженной группы немецких войск. Крупные силы пехоты и танков противника предприняли отчаянную попытку пробиться на юго-запад. Наши войска отбили контратаки гитлеровцев и нанесли им удар по фланг. В результате ожесточенных боев в лесу, немецкие части, пытаясь вырваться из окружения, разгромили. Места боев усеяны тысячами трупов гитлеровцев. За два дня в этом районе сожжено и уничтожено более 120 немецких танков и самоходных орудий. Попытки немцев прорваться в западном направлении также не имели успеха. Наши войска — все теснее сжимают кольцо окружения и наносят противнику один удар за другим.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 АПРЕЛЯ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 28 апреля с боями овладели городами ЭГЗЕИН, ТОРГЕЛОВ, ПАЗЕВАЛЬК, ШТРАСБУРГ, ТЕМПЛИН—важными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании, а также заняли крупные населенные пункты РИТ, ЛУКОВ, ГАММЕР, ВАЛЬДЕСХЕЗ, БЮМЕНХАГЕН, ГЮТЕНБЕРГ, ТАСЕНБЕРГ, КРААТЦ, ПАРМЕН, ВЕТУН, БОЙЕНБУРГ, ХАРДЕНБЕК, ХАСЛЕНБЕРГ, ГЕРВАЛДЕ, РИНГЕНВАЛЬДЕ, ФРИДРИХСВАЛЬДЕ. В боях за 27 апреля войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров и захватили на аэродромах 70 самолетов противника.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали вести уличные бои в БЕРЛИНЕ и заняли северо-западную часть городского района ШАРЛОТТЕНБУРГ ДО БИСМАРК ШТРАССЕ, западную половину городского района МОАБИТ и восточную часть городского района ШЕНЕБЕРГ. В боях за 27 апреля в БЕРЛИНЕ войска фронта взяли в плен свыше 9000 немецких солдат и офицеров и захватили более 100 полевых орудий, 135 пулеметов, 1800 автомашин и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта вели уличные бои в юго-западной части БЕРЛИНА и заняли городские районы ФРИДЕНАУ, ГРУНЕВАЛЬД и РУЛЕБЕН, соединившись в этом районе с войсками 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, занявшими СИМЕНШТАДТ.

Юго-восточнее БЕРЛИНА, в лесисто-озерном районе, войска 1-го БЕЛОРУССКОГО и 1-го УКРАИНСКОГО фронтов окружили значительную группу немецких войск и вели бои по ее уничтожению.

В боях за 27 апреля войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 18000 немецких солдат и офицеров, из них 14000 из состава окруженной группы немцев юго-восточнее БЕРЛИНА. Кроме этого, войска фронта захватили следующие трофеи: танков — 55, полевых орудий—268, автомашин—2150, паровозов—39, железнодорожных вагонов—900, складов с различным военным имуществом—150.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, восточнее и юго-восточнее города БРНО, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли населенные пункты ПОПОВИЦЕ, КУНОВИЦЕ, ЖЕРАВУЦЕ, КИЕВ, ЖАРОШНИЦЕ, РАШОВИЦЕ, ЛЕТОНИЦЕ, КОЗЛАНЫ, БОГДАЛИЦЕ, НЭМОЯНЫ, ТАБРОВАНИ.

На других участках фронта—существенных изменений не было. За 27 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 170 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 41 самолет противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА СВИНЕМОНДЕ И ШТРАЛЬЗУНДЕ

В ночь на 28 апреля наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по военным объектам немцев в портах СВИНЕМОНДЕ и ШТРАЛЬЗУНДЕ. В результате бомбардировки в СВИНЕМОНДЕ на территории судостроительных верфей, железнодорожного узла и в порту возникло 18 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В ШТРАЛЬЗУНДЕ бомбардировкой вызваны большие пожары.

Войска 2-го Белорусского фронта, впадая к городу Пазевальк—важному опорному пункту обороны немцев на реке Юкер. Гитлеровцы закрепились на подступах к городу и оказывали упорное сопротивление. Советские артиллеристы и танкисты подавляли вражеские огневые точки.

Ночью наши бойцы ворвались на улицы города и разгромили немецкий гарнизон. Развивая успех, советские части переправились через реку Юкер и выбили немцев из оборонительного рубежа, построенного на ее западном берегу. Во второй половине дня наши войска заняли город и уезл последний немецкий танк. Находящийся в 15 километрах к западу от Пазевалька. В другом районе советские кавалерийские части совершили рейд по труднопроходимой местности, настали и разгромили несколько вражеских колонн. Отступая под ударами наших войск, противник взрывает мосты, минует дороги и обвалы. Захвачено немцев 44 орудия, несколько паровозов и много железнодорожных вагонов. В одном из лагерей наши бойцы освободили военнопленных различных национальностей.

★ Войска 1-го Белорусского фронта продолжали вести уличные бои в Берлине. Советские пехотинцы и танкисты переправились через реку Шпрее и ворвались в один из центральных районов германской столицы—Шарлоттенбург. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши стрелки и автоматчики выбивают гитлеровцев из подвалов домов и станций метрополитена. Саперы под огнем противника разбирают завалы и баррикады. Артиллеристы, действующие в составе штурмовых групп, разрушают укрепления и уничтожают вражеские огневые точки. Нашими войсками заняты казармы зенитного полка, водопроводная станция и товарная железнодорожная станция Вестенд. Другие советские части переправились через канал Фердинундс и ведут бой в городском районе Моабит. Штурмом занят завод Электрического Общества и электротехнический завод «Леве», превращенные немцами в сильно укрепленные узлы сопротивления. За день боев в Берлине войска фронта уничтожили свыше 6000 солдат и офицеров противника.

★ Войска 1-го Украинского фронта вели уличные бои в юго-западных районах Берлина. Наши танкисты и пехотинцы прорвались между озерами Крумме-Ланке и Груневальд-зее к

XI Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Заседание Совета Союза

25 апреля XI-я Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва продолжала свою работу. В 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев и заместители Председателя Совета Союза депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов.

Президиум Верховного Совета СССР, народные комиссары. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

В порядке дня — доклад Бюджетной комиссии и обсуждение бюджета. Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев предоставляет слово для доклада Бюджетной комиссии Совета Союза члену Бюджетной комиссии депутату Т. И. Кулиеву.

Депутат Кулиев отмечает, что представленный Правительством на рассмотрение и утверждение Сессии государственный бюджет СССР на 1945 год полностью отвечает военным и хозяйственно-политическим задачам, стоящим перед нашей Родиной.

Тов. Кулиев указывает, что больше ассигнования на капитальное строительство создадут необходимые условия для дальнейшего совершенствования техники производства.

С удовлетворением депутат Кулиев отмечает, что впервые за годы войны в государственный бюджет войдут ассигнования на культурно-просветительные мероприятия.

От имени Бюджетной комиссии тов. Кулиев приносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 2,463 млрд. рублей.

После доклада Бюджетной комиссии открылся пленум.

Первым выступает Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгин.

Предоставляющий слово для доклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат И. С. Хохлов.

Характеризуя новый бюджет, он отмечает рост республиканских и местных бюджетов по сравнению с предыдущим годом на 38,6 процента.

Предлагая утвердить бюджет, представленный на рассмотрение Совета Национальностей, тов. Хохлов ставит вопрос об увеличении доходной части бюджета на 2,463 млрд. рублей.

Совет Национальностей переходит к обсуждению государственного бюджета. Слово предоставляется председателю исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Г. М. Попову.

Тов. Попов отмечает, что период, прошедший со времени X-й Сессии Верховного Совета СССР, насыщенный событиями огромного значения.

Гитлеровская Германия находится накануне полной катастрофы, — говорит тов. Попов. — Однако борьба еще не закончена.

Отметим значительные успехи промышленности столицы за последний год и ее возросшую роль в снабжении фронта военной техникой.

Тов. Косыгин выражает уверенность, что ассигнование почти 137,9 млрд. рублей на военные нужды будет горячо одобрено всем советским народом.

Характеризуя новый бюджет Российской Федерации, оратор говорит о восстановительных работах в районах, освобожденных от немецкой оккупации.

Следующим выступает депутат Л. Р. Корниенко. Он отмечает, что период между X и XI Сессиями Верховного Совета СССР богат важными событиями.

Депутат Корниенко говорит, что украинский народ с чувством глубокого удовлетворения встретил подписание договора между Советским Союзом и Польской республикой.

Далее депутат Корниенко говорит о чудовищных зверствах гитлеровцев на украинской земле, о том колоссальном ущербе, который фашисты нанесли народному хозяйству Советской Украины.

От имени Бюджетной комиссии тов. Кулиев приносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 2,463 млрд. рублей.

С удовлетворением депутат Кулиев отмечает, что впервые за годы войны в государственный бюджет войдут ассигнования на культурно-просветительные мероприятия.

От имени Бюджетной комиссии тов. Кулиев приносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 2,463 млрд. рублей.

После доклада Бюджетной комиссии открылся пленум.

Первым выступает Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгин.

Предоставляющий слово для доклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат И. С. Хохлов.

Характеризуя новый бюджет, он отмечает рост республиканских и местных бюджетов по сравнению с предыдущим годом на 38,6 процента.

Предлагая утвердить бюджет, представленный на рассмотрение Совета Национальностей, тов. Хохлов ставит вопрос об увеличении доходной части бюджета на 2,463 млрд. рублей.

Совет Национальностей переходит к обсуждению государственного бюджета. Слово предоставляется председателю исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Г. М. Попову.

Тов. Попов отмечает, что период, прошедший со времени X-й Сессии Верховного Совета СССР, насыщенный событиями огромного значения.

Гитлеровская Германия находится накануне полной катастрофы, — говорит тов. Попов. — Однако борьба еще не закончена.

Отметим значительные успехи промышленности столицы за последний год и ее возросшую роль в снабжении фронта военной техникой.

Территории той исторической обстановки, в которой проходит XI-я Сессия Верховного Совета СССР.

Депутат Гедвила далее говорит о напряженной восстановительной работе, которая развернулась в городах и селах Литовской ССР.

Депутат М. И. Родионов подчеркивает, что в бюджете четвертого года войны, при максимальном напряжении всех сил и ресурсов страны для дела победы, значительно увеличены ассигнования на культурно-бытовые нужды трудящихся.

Депутат И. Я. Варес останавливается в своем выступлении на задачах, связанных с восстановлением разрушенного немцами народного хозяйства Эстонской ССР.

В заключение, — говорит депутат Варес, — мне хочется сказать о святом праве союзных республик, пострадавших от немецких оккупантов, потребовать возмещения убытков, полного возвращения всего имущества, вывезенного гитлеровскими грабителями.

Слово предоставляется депутату В. П. Потемкину.

Он говорит, что в годы Отечественной войны ассигнования Советского правительства на народное образование непрерывно растут.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Депутат Т. И. Карм-Ниязов посвящает свое выступление участию узбекского народа во всемирной Отечественной войне Советского Союза.

Выступление В. М. Молотова

САН-ФРАНЦИСКО, 27 апреля. (Спец. корр. ТАСС). 26 апреля на пленарном заседании Конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско выступил Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов, который заявил:

«Господи Председатель, господа! По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик я в первых же словах Советской делегации на настоящей исторической Конференции хотел бы выразить правительству СССР мою глубокую признательность за всю огромную подготовительную работу, проведенную перед настоящей Конференцией, и за образцовую организацию Конференции Объединенных Наций.

Одновременно я хочу выразить признательность моему государственному секретарю г-ну Стеттиниусу за глубокую признательность за всю огромную подготовительную работу, проведенную перед настоящей Конференцией, и за образцовую организацию Конференции Объединенных Наций.

Господи! Советское Правительство придает большое значение Международной Конференции в Сан-Франциско. Приблизился конец войны, по крайней мере, в Европе. Разгром гитлеровской Германии, главного агрессора в этой войне, стал фактом.

Вторая мировая война нанемног превзошла первую мировую войну по размерам военных действий и по количеству людских жертв, по неисчислимым разрушениям, по своим неслыханным жестоким последствиям для жизни многих народов.

В свое время германский фашизм не только открыто готовил свои армии и вооружение для разбойничьего нападения на мирные страны.

Еще задолго до прямого нападения на своих соседей, гитлеризм во всех глазах подготовлял преступную войну, которую он развязал тогда, когда захотел.

Сейчас не время подробно вдаваться в причины этого. Нельзя доказать, что не было желания помешать возникновению войны.

Конференция должна заложить основу организации будущей безопасности народов. Это — великая задача, которую до сего времени не удавалось успешно решить.

На Конференции Объединенных наций в Сан-Франциско было встречено горячим аплодисментами. Она была переведена на английский и французский языки.

САН-ФРАНЦИСКО, 26 апреля. (Спец. корр. ТАСС). 26 апреля утром состоялось совещание руководящего Комитета, в состав которого входят главы всех делегаций.

Депутат А. Т. Веймер подчеркивает, что весь ход Отечественной войны и, в частности, борьба за освобождение Эстонии наглядно показали эстонскому народу, что его свобода и независимость могут быть обеспечены лишь при помощи могучего Советского Союза.

Депутат Веймер говорит о преступлении немецких захватчиков и их буржуазно-националистических прихотней на территории Эстонии.

Как только было открыто пленарное заседание, по предложению чилийского министра иностранных дел Фернандеса, все почтили память Рузвельта.

Огромное внимание привлекла яркая речь тов. Молотова. Речь тов. Молотова была встречена горячим аплодисментами.

АРЕСТ МУССОЛИНИ И ДРУГИХ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРИЕВ. РИМ, 27 апреля. (ТАСС). Как передает римское радио, официально сообщено, что сегодня итальянские патриоты арестовали в окрестностях озера Комо Муссолини, Паволли, Фариначчи, Буффарини и Грациани.

можно без Великобритании, которой принадлежит выдающаяся роль в международном объединении демократических стран.

Если ведущие демократические страны покажут свою способность созвонно действовать и в послевоенное время, это будет значить, что широкие массы мирной и безопасной жизни.

Дело идет о создании международной организации, которой должны быть предоставлены определенные права по охране интересов всеобщего мира.

Такая организация должна иметь и некоторые необходимые элементы военной защиты безопасности народов. Только при наличии таких предпосылок, когда нарушение мира или угроза такого нарушения не будет безнаказанным и проведение ответственности мер наказания не будет слишком запоздалым.

После неисчислимых жертв этой войны, после пережитых в эти годы страданий и бедствий, особенно велико стремление народов к созданию такой организации.

Известно, что в Европе в тяжелой борьбе с общим врагом сложилась великая коалиция демократических держав.

Благодаря созданию англо-советско-американской коалиции был обеспечен разгром германского фашизма и его приспешников.

Во главе с этой великой коалицией цели и ведут борьбу за свое освобождение и другие народы Европы.

Коалиция великих держав с их непреклонной волей к защите своих национальных прав, а также интересам освобождения всех других народов, ставших жертвой кровавой агрессии, заверяет выполнение задачи разгрома врага — врага всех Объединенных наций.

Она могла это сделать как в силу создания своей исторической ответственности, так и благодаря тем огромным людским и материальным ресурсам, которыми она обладает.

Нельзя не признать, что наличие в составе этой коалиции такой страны, как Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

Советский Союз, где решен вопрос о взаимоотношениях между большим и малыми народами последовательно осуществлено на основе равноправия и подлинной демократии.

САН-ФРАНЦИСКО, 27 апреля. (Спец. корр. ТАСС). 26 апреля утром состоялось совещание руководящего Комитета, в состав которого входят главы всех делегаций.

Депутат А. Т. Веймер подчеркивает, что весь ход Отечественной войны и, в частности, борьба за освобождение Эстонии наглядно показали эстонскому народу, что его свобода и независимость могут быть обеспечены лишь при помощи могучего Советского Союза.

Депутат Веймер говорит о преступлении немецких захватчиков и их буржуазно-националистических прихотней на территории Эстонии.

Как только было открыто пленарное заседание, по предложению чилийского министра иностранных дел Фернандеса, все почтили память Рузвельта.

Огромное внимание привлекла яркая речь тов. Молотова. Речь тов. Молотова была встречена горячим аплодисментами.

АРЕСТ МУССОЛИНИ И ДРУГИХ ФАШИСТСКИХ ГЛАВАРИЕВ. РИМ, 27 апреля. (ТАСС). Как передает римское радио, официально сообщено, что сегодня итальянские патриоты арестовали в окрестностях озера Комо Муссолини, Паволли, Фариначчи, Буффарини и Грациани.

Пленение гитлеровского пропагандиста Дитмара. ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что союзники взяли в плен известного обозревателя германского радио генерал-лейтенанта Дитмара.

СОБЫТИЯ В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ. РИМ, 27 апреля. (ТАСС). Римское радио передает обращение к итальянским патриотам в Северной Италии, в котором говорится, что вчера в 22 часа 30 минут радио свободной Генуи сообщило о том, что город полностью освобожден от оккупации и административная власть передана комитету Национального Освобождения.

Театр. ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. В воскресенье, 29 апреля — РУССКИЙ ГЕНЕРАЛ. В понедельник, 30 апреля — ЗАКРЫТЫЙ СЯКТАКЪ.

Кино. КИНОТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. 29 апреля — СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кино. КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС». 29 апреля — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.